
Csobánka Zsuzsa

Nem mondom, hogy eddig csak ilyen könyvtárosokkal találkoztam. Mert akik itt ülnek, azok 

mosolygósak,  nyugodtak,  árad belőlük a derű és a büszkeség, hogy valami nagyon fontos 

dolgot képviselnek. Ha van titok, talán csak annyi, hogy szívvel-lélekkel teszik a dolgukat. A 

Könyvtáros Klubban tartott beszámolót Nagy Erzsébet Viktória, Fóthi Zsuzsanna és Kucska 

Zsuzsa a Családbarát Könyvtárakról.

Persze a beszámoló csupa adatból, programfelsorolásból áll, az ember feje zsong, hogy lehet 

ennyi  ideje,  energiája  ezeknek a könyvtárosoknak,  az olvasás  keresztes  lovagjainak,  hogy 

nemcsak  becsalogassák,  hanem  marasztalják  is,  majd  visszatérő  kedves  ismerősként 

köszöntsék a könyvtárba lépőket. Elsősorban a családokat. Nagy Erzsébet Viktória kezd, a 

debreceni  Méliusz  Juhász  Péter  Megyei  Könyvtár  képviseletében  van  itt.  A  legnagyobb 

problémát abban látja, hogy bár nagy örömmel jönnek a családok a rendezvényekre, még a 

tehetősebb szülők sem támogatják anyagilag azokat, legyen szó 4-500 forintról. A rossz szájíz 

aztán humorral tűnik el: vannak 3 évesek is, akiket anya, apa beíratott, és csodálkozva látják, 

hogy a  Da  Vinci  kódra  előjegyzett  az  apróság.  6  illetve  10  éves  korig  a  gyerekek  szép 

számmal  vannak  jelen,  a  legkisebbeknek  Ringatót,  Zenebölcsit  kínálnak.  Csatlakoztak  a 

Születés  hetéhez  is,  ennek  keretében  bizonyos  programoknak  a  könyvtár  biztosít  teret, 

szüléssel, születéssel kapcsolatos előadásokat lehet meghallgatni. A kamaszok megszólítása a 

legnehezebb,  az  ő  esetükben  olvasónapló  pályázattal  próbálkoztak,  a  Dzsungel  könyvéhez 

készült  illusztrációkból  mutat  párat  Viktória.  Ellenben  a  családi  programok  a 

legnépszerűbbek,  bábelőadások,  kézműves  foglalkozások  várják  az  oda  látogatókat.  A 

Könyves Vasárnap alkalmával unokától nagyszülőig várják a családtagokat,  egy debreceni 

nyelviskolával együttműködve dolgoznak, a szülőknek a nyelvtanulásról tartanak tájékoztatót, 

a  gyerekek  próbanyelvvizsgát  tehetnek,  illetve  lehetőség  van  különböző  nyelviskolák 

bemutatkozására is. A nehezen olvasó gyerekeknek olvasótábort szerveztek nyárra. A nagy 

sikerű  program  2  pszichológus  vezetésével  elementáris  fejlődést  idézett  elő  a  gyerekek 

olvasási  képességeiben,  a nagy sikerre  való tekintettel  felnőtteknek is  megrendezték ezt  a 

programot.  Csodálkozva  tapasztaltam,  meséli  a  debreceni  könyvtáros,  hogy  a  felnőttek 

nagyon nehezen vállalták  fel  nehézségeiket,  szégyellték,  nem vállalták  fel,  ezért  hosszabb 

ideig tartott a kellő létszámú résztvevő toborzása.
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